责任编辑:钱滢珠 视觉设计:叶 聆

"山寨"指示牌路边随意竖

卖房的看病的误导开车的

■ 网诉直通-城市

本栏目由市建交委、市文 明办指导

"xx小区前方右转""xx医院, 沪大路左转" ……孰悉的蓝底白 字、白色边框勾勒,鱼龙混杂的"山 寨"指示牌误导司机,还有碍观瞻。 今天的"网诉直通"栏目,关注的是 城市建设和治理过程中的顽疾。

'告牌"想竖就竖"

【投诉】在汶水路原平路西北 角,不知何时起驻扎了多块"山寨 指示牌。其中,最靠近交通信号灯 的是一块某民营医院的指示牌,1 平方米大小的牌子上有详细的地 址电话。仅5米之遥,是一块新楼 盘的指示牌,与该楼盘指示牌相对 的,还有一大型楼盘指示牌,直接 安插在中环高架路下方的绿化隔 离带中。银白色的杆子锃亮,看起 来刚竖不久。不过,该指示牌所指 的楼盘距离此处10公里,根本就

因汶水路沿线有高架道路,车 辆有的需要上匝道,有的要直行, 有的要转弯,有的则要变道,交通 指示牌的作用很大,但这些山寨指 示牌混入其中,分散了司机的注意 力.影响了行车速度。

(市民 周先生)

【调查】记者在现场看到,这 些指示牌清一色都是蓝底白字,还 有一圈白边, 乍看与本市正规的交 通指示牌一样。但是,因指示牌纯 粹都是商业目的,上面字体各异, 内容复杂,大多带有箭头,让开车 的市民看得头晕眼花。

正规路标被"淹没"

"正规指示牌淹没在山寨指示



■ 汶水路沿线的"山寨"指示牌

牌里的情况,并不少见。"在新民网 上海滩微博上,就曾有不少网友反 映此事。网友"一角"说,他曾在场 中路、江杨南路、汶水东路、广粤 路、逸仙路、万安路等多处见过山 寨路牌,网友"qingp的世界"说,曾 在新村路岚皋路附近见过某教育 机构的广告指示牌;网友"haoma" 则在梅陇路附近见过某楼盘的广

记者调查发现,这些广告牌的 设置单位大多为房地产公司、民办 教育机构、民办医疗机构、酒店等, 除了自成一"杆"竖在路边人行道 上,还有的直接"嫁接"在信号杆 上。在地段上,闸北、虹口、宝山、浦 东、闵行等区域设置较多,静安、黄 浦等市中心较少。当记者按指示牌 上留的电话拨过去,对方大多对此 "一问三不知"。以沪太路上的某民 立、是否符合规范、有无经过审批 等情况,工作人员都回答"不太清

盼有关部门整治

有市民质疑,这些山塞指示牌 除影响视线外,是否与道路交通标 志保持必要的距离、是否妨碍了安 全视距,还是个未知数,希望有关 部门前来调查外置。

这种指示牌到底归谁管呢? 据 了解,路边设施归路政管;户外广 告归绿化市容等部门管; 而根据 2011 年起实施的《上海市道路指示 牌管理规定》,包括道路交通标识 和公共服务设施指示标识在内的 道路指示牌, 归建交委协调统筹。 规定指出,如要设置公共服务设施 指示标志,需制定方案并由市建交 委同意,具体实施之前,还应道告 知交通管理部门。这些户外设施-日影响到交通安全, 也可由公安部 门管。而在实际执法过程中,多由 城管部门处置。

然而,记者从上述部门获悉, "山寨"指示牌既不属于道路交通 标识: 也不属于公共服务设施标 识,至于归谁管,要根据实际情况 来定。记者分别致电 12319 和市容 绿化公众热线反映此事,工作人员 表示,将派相关部门前去调查后给 出确切答复。本报将继续关注。

本报记者 左妍

投诉通道

■ 私信新浪微博"@新 民晚报新民网""@新民晚报 社会新闻?

■ 登录新民网上海滩微

博平台:t.xinmin.cn

出车厢后游了几下便没有了力

■ 值守电话:962555

新手上路 轿车冲下河道 路人牵手 救起落水夫妻

女司机新手上路,因操作不慎,轿 车竟撞断路边护栏后冲入河中。危 急时刻,3名正在附近巡逻的城管 队员挺身而出,他们和热心市民-起,手拉手组成"人墙",下水将遇 险女子及其丈夫拉上了岸。"那天 多亏了他们,否则我们夫妻俩早就 致电本报 962555 新闻热线,感谢 城管队员和热心市民的救命之恩

翁女士告诉记者,自己前不久 刚刚考取驾驶证,2月23日下午, 她拉上丈夫一起外出练车。不料行 至灯辉路都市路口准备掉头时,她 误将油门当成刹车踩了下去,轿车 着又撞断路边水泥护栏,坠入20 多米宽的东四河里。"那条河少说 也有四五米深,车子掉下去后,就 迅速下沉。"事发后,坐在副驾驶 位上的翁女士丈夫迅速拉住妻子 的手,从车窗口逃生。但由于河水 温度较低,加上惊吓过度,二人逃

气,只能在水面上苦苦挣扎,"当 时我们距离岸边只有三四米,但 就是游不动,如果再没人来,我们 肯定要被河水淹没了。 刻,3 名来自颛桥城管中队的城管 队员正巧驾车路过,3人发现险 情, 立刻下车, 和几位热心市民-起,手拉手组成"人墙"后,下水将 翁女士及其丈夫拉上了岸。由于 救助及时,夫妻俩身体并无大碍, 上岸后, 二人对城管队员和热心 市民连声道谢,但城管队员却表 示"这是应该做的",最后还坚持驾 车将二人送回了家。

本报讯 (记者 屠仕超)前天 中午12时左右,在轨交3号线虹 桥路站旁的公厕,一年轻女子竟在 厕所里产下一名男婴。幸亏好心市 民及时相救,母子终于平安。面对 民警的询问,年轻女子只表示请别 告诉父母。

厕所隔间溅出血迹

女子生产男婴的公厕位于轨 交3号线虹桥路站外。据公厕早班 管理员回忆,上午11时30分左 右,她正在女厕所内做保洁,发现 第二间女厕隔间的门紧锁。通过下 方的门缝,她看到一件白色的外套 铺在地面上。"当时,以为是别人不 小心把外套掉在地上。"管理员因

未婚女公厕里产子

众人相救母子平安 女子央求民警别告诉父母

不久,有其他市民在女厕内发 现血迹,马上向管理员反映。管理 员前往查看,发现血水正是从第二 个隔间溅出。管理员急忙敲门询 问,里面的女子回应称没事,不需 要帮助。管理员等了一会, 再次敲 门,女子依然表示没事。管理员不 放心,随后拨打110报警。

求民警别告诉家人

民警赶到后多次敲门,里面的

女子才总算打开门,但眼前的场景 令众人震惊。女孩看模样20多岁, 衣服、地上全是血,一个婴儿蜷缩 在便池里。刚出生的婴儿全身赤 裸、孤零零地躺在便池中,脸色青 白,估计是冻的。众人见状大惊,急 忙拨打120急救电话,并将虚弱的 女子扶出。对于刚出生的男婴,众 人不敢外置。

民警让女子打电话给家人,但 女子不愿意,并一再央求民警不要 告诉家人。管理员和路人们有的拿 来热水,有的拿来豆奶,纷纷竭尽 所能帮助年轻的产妇。

很快,两辆救护车抵达,急救 人员小心翼翼将便池中的男婴抱 出,产妇也被抬上担架,送往附近

不知孩子父亲是谁

医院为产妇剪下脐带,进行了 相关产后工作,目前产妇并无大 碍,生命体征平稳。男婴体温较低, 被送入暖箱,已脱离生命危险。

据悉,产妇为上海人,25岁,未 婚,无稳定工作。她搞不清男婴的 父亲是谁,始终不敢将此事告诉自 己的家人。目前,此事仍在进一步 调查中。

突发 三

热线:962555》

微博授料: t.xinmin.cr/baoliao 短信报料:02152928686 线流一旦采用即付额金

申城前昨两天 连发三起火灾

本报讯 (记者 陆常青 左妍)前 天晚上至昨天,本市发生多起火灾, 消防部门提醒,防火意识不可松懈。

金山区 建筑工地大火

前天晚上9时20分许,金山区 龙胜东路近杭州湾大道附近一工地 突发大火,工地内木材、脚手架等被 烧毁,所幸火灾并未造成人员伤亡。

据了解, 起火的是丁地内一存 放木材、脚手架等建筑材料的简易 棚屋。事发后现场火光冲天,浓烟滚 滚。多辆消防车赶赴现场扑救。因起 火的是易燃建筑材料,消防队员一 边转移木材,一边用高压水枪控制 火势。此外,起火的简易棚屋下方还 有一根电缆线,为防止意外,消防队 员及时切断电缆线电源。大火在40 分钟后被完全扑灭。

漕河泾 工厂突发火灾

昨天早上8时30分许,漕河泾 开发区一公司厂区突发火灾, 经消 防队员全力扑救,大火很快被扑灭。 所幸火灾未造成人员伤亡

据了解,发生火灾的是宜山路 上的一家微电子制造有限公司,起 火的是厂区内的彩钢板结构的房 屋,现场火光冲天,黑烟滚滚,浓烟 借着风势飘散至数十米高空。有知 情人士称, 起火的可能是厂区内堆 放杂物的区域。消防部门接报后迅 速派出多辆消防车赶到现场,约半 小时后大火被扑灭。据悉,这已是2 年来该公司第二次发生火灾。

黄浦区 沿街面馆起火

昨天中午11时许,黄浦区打浦路 近斜土路的一家沿街面馆突然起火, 消防部门接报到场,及时控制火势。

据目击者称,事发时,店堂内及 店外浓烟滚滚,空气中气味刺鼻。烟 雾借着风势飘散至隔壁的卢湾中学 校区内, 所幸未对学校的正常教学 产生影响。

接警后,警方和数辆消防车赶 赴现场处置,因起火店铺对面有一 座加油站, 民警对事发路段采取了 临时交通管制。20分钟后,消防队 员控制住火势,浓烟也逐渐散去。此 时,店堂内满是积水,一片狼藉。据 悉,火灾可能与店员用火不当有关。

目前, 三起火灾的具体起火原 因相关部门正在进一步调查中。

热线专递>>>

【站长室送温情】

昨晚10时,读者郭先生来电 反映, 虹桥火车站的值班站长室工 作人员态度热情, 主动帮助有需要 的乘客及时上火车。

【老年人打车难】

昨晚 11 时 23 分: 读者陆先 生来电反映,他是个老年人,最近出 租车非常难打,很多出租车空车"流 动拒载",他出门看病等了将近1小 时才打到车。 屠仕超 整理